

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 januari 2010

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende de aantrekkelijkheid
van de huisartsgeneeskunde,
in het bijzonder in landelijke gebieden**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE DAMES **GERKENS EN SNOY**

Punt 2

Dit punt aanvullen met de woorden:

“— de bestaande numerus clausus te herzien ten gunste van een systeem tot regulering van het medisch aanbod waardoor het aanbod optimaal op de behoeften kan worden afgestemd;

— het gemiddelde inkomen van de verschillende medische specialismen, inclusief de algemene geneeskunde, objectief te evalueren;”.

VERANTWOORING

De numerus clausus werkt de schaarste in de hand en moet dan ook worden herzien. Ook de te geringe inkomsten van de huisartsen dragen bij tot het artsentekort.

**TER VERVANGING VAN HET VROEGER RONDGEDEELDE
STUK**

Vorgaand document:

Doc 52 **1546/ (2008/2009):**

001: Voorstel van resolutie van de heer Clarinval c.s.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 janvier 2010

PROPOSITION DE RÉOLUTION

**relative à l'attractivité de
la médecine générale
en particulier en zone rurale**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MMES **GERKENS ET SNOY**

Point 2

Compléter ce point par les mots suivants:

“— de revoir le système de numerus clausus actuel au profit d'un système de régulation de l'offre médicale qui permette d'ajuster au mieux l'offre aux besoins;

— d'évaluer objectivement les revenus moyens des différentes spécialités médicales, en ce compris la médecine générale.”.

JUSTIFICATION

Le numerus clausus participe à la pénurie; il faut revoir le système; les revenus des généralistes trop faibles sont une autre cause de la pénurie.

**EN REMPLACEMENT DU DOCUMENT DISTRIBUÉ
PRÉCÉDEMMENT**

Document précédent:

Doc 52 **1546/ (2008/2009):**

001: Proposition de résolution de M. Clarinval et consorts.

Nr. 2 VAN DE DAMES **GERKENS EN SNOY**

Punt 3

Dit punt aanvullen met de woorden:

“, en met name door de intellectuele handeling te herwaarderden ten opzichte van bepaalde technische handelingen, die vandaag beter worden bezoldigd”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 1.

Nr. 3 VAN DE DAMES **GERKENS EN SNOY**

Punt 12

Het punt c aanvullen met de woorden:

“en aan de multidisciplinaire groepspraktijken”.

VERANTWOORDING

Ook de multidisciplinaire groepspraktijken verdienen een steuntje in de rug omdat ze meer mogelijkheden bieden om de gezondheid als één geheel te benaderen.

Nr. 4 VAN DE DAMES **GERKENS EN SNOY**

Punt 14

Het woord “studenten” vervangen door het woord “assistenten”.

VERANTWOORDING

Volgens ons strookt dat beter met wat de indieners hebben bedoeld.

Nr. 5 VAN DE DAMES **GERKENS EN SNOY**

Punt 16

Dit punt vervangen door wat volgt:

“16. in het raam van het systeem Impulseo, te voorzien in een recurrente forfaitaire vergoeding voor de artsen die in zones met een deficitaire medische dichtheid zijn gevestigd en voor de artsen die aan het begin of op het einde van hun loopbaan zijn.”.

N° 2 DE MMES **GERKENS ET SNOY**

Point 3

Compléter ce point par les mots suivants:

“notamment en revalorisant l’acte intellectuel par rapport à certains actes techniques, aujourd’hui bien mieux rémunérés”.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.

N° 3 DE MMES **GERKENS ET SNOY**

Point 12

Compléter le point c par les mots suivants:

“et des maisons médicales pluridisciplinaires”.

JUSTIFICATION

Il importe de favoriser aussi les pratiques pluridisciplinaires parce qu’elles offrent plus de possibilité pour appréhender la globalité de la santé.

N° 4 DE MMES **GERKENS ET SNOY**

Point 14

Remplacer le mot “étudiants” par le mot “assistants”.

JUSTIFICATION

Nous pensons que c’est ce qu’ont voulu dire les auteurs.

N° 5 DE MMES **GERKENS ET SNOY**

Point 16

Remplacer ce point comme suit:

“16. de prévoir, dans le cadre du système impulseo, une indemnité forfaitaire récurrente pour les médecins installés dans les zones déficitaires et pour les médecins en début et en fin d’activité.”.

VERANTWOORDING

Wanneer men de sociale lasten gaat verlichten op geografische basis, zou dat door de in dezelfde zone gevestigde werknemers als een discriminatie kunnen worden gepercipieerd.

Nr. 6 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Punt 1

Dit punt doen vervallen.

VERANTWOORDING

Het kadaster is reeds in volle ontwikkeling.

Nr. 7 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Punt 6

Dit punt doen vervallen.

VERANTWOORDING

Het weigeren van een oproep door een huisarts lijkt in strijd met de plicht tot het verlenen van hulp. Bij signalen van bedreiging, kan hij steeds de politie verwittigen.

Nr. 8 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Punt 8

Dit punt doen vervallen.

VERANTWOORDING

Huisbezoeken worden nu al beperkt tot een minimum en het is niet altijd mogelijk de noodzaak ervan voordien in te schatten.

Nr. 9 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Punt 12

Punt a doen vervallen.

VERANTWOORDING

Een MUG inzetten als vervanger van nachtdienst is buiten proportie en strookt niet met het doel van de inzetbaarheid van de MUG.

JUSTIFICATION

Prévoir les allègements de charges sociales sur base géographique pourrait être considéré comme une discrimination par les autres travailleurs installés dans la même zone.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
Thérèse SNOY (Ecolo-Groen!)

N° 6 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Point 1

Supprimer ce point.

JUSTIFICATION

Le cadastre est déjà en cours de développement.

N° 7 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Point 6

Supprimer ce point.

JUSTIFICATION

Le refus d'un appel par un médecin généraliste paraît être en contradiction avec l'obligation de porter secours. S'il pressent une menace, il peut toujours faire appel à la police.

N° 8 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Point 8

Supprimer ce point.

JUSTIFICATION

Les visites à domicile sont déjà limitées à un minimum et il n'est pas toujours possible d'en évaluer préalablement la nécessité.

N° 9 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Point 12

Supprimer le point a.

JUSTIFICATION

Il est disproportionné de faire intervenir un SMUR en remplacement du service de nuit et cette mesure ne rencontre pas l'objectif de l'opérationnalité du SMUR.

Nr. 10 VAN DE HEER **GOUTRY c.s.**

Punt 16

Dit punt doen vervallen.

VERANTWOORDING

Gelijkheidsbeginsel.

Luc GOUTRY (CD&V)
 Nathalie MUYLLE (CD&V)
 Maya DETIEGE (sp.a)

Nr. 11 VAN DE HEER **OTLET c.s.**

Punt 1

Dit punt vervangen door wat volgt:

“het kadaster van de gezondheidszorgberoepen, waarmee de reële activiteit van de huisartsen en artsen-specialisten in België in kaart kan worden gebracht snel te voltooien en verder uit te breiden;”.

VERANTWOORDING

Aangezien nog aan het kadaster wordt gewerkt, beoogt dit amendement te preciseren dat het spoedig moet worden voltooid.

Nr. 12 VAN DE HEER **OTLET c.s.**

Punt 2

Tussen de woorden “noodzakelijk zijn,” en de woorden “te bepalen”, het woord “nauwkeuriger” invoegen.

VERANTWOORDING

Die gebieden zijn duidelijk als geïdentificeerd, maar dat kan nóg nauwkeuriger aan de hand van het kadaster.

Nr. 13 VAN DE HEER **OTLET c.s.**

Punt 5

Dit punt aanvullen met de woorden:

“en de complexiteit ervan te doen afnemen”.

N° 10 DE M. **GOUTRY ET CONSORTS**

Point 16

Supprimer ce point.

JUSTIFICATION

Principe d'égalité.

N° 11 DE M. **OTLET ET CONSORTS**

Point 1

Remplacer les mots “d'élaborer” par les mots “de finaliser rapidement et d'approfondir”.

JUSTIFICATION

Le cadastre étant en chantier, le présent amendement vise à préciser qu'il y a lieu de le finaliser rapidement.

N° 12 DE M. **OTLET ET CONSORTS**

Point 2

Remplacer les mots “d'identifier” par les mots “d'affiner l'identification des zones”.

JUSTIFICATION

Il est clair que les zones sont déjà identifiées mais qu'il y a lieu d'affiner ce travail à partir du cadastre.

N° 13 DE M. **OTLET ET CONSORTS**

Point 5

Insérer entre le mot “charge” et le mot “administrative”, les mots “et de réduire la complexité”.

Nr. 14 VAN DE HEER OTLET c.s.

Punt 12

Het punt b) aanvullen met de woorden “of wacht-posten”.

Nr. 15 VAN DE HEER OTLET c.s.

Punt 17 (*nieuw*)

Een punt 17 toevoegen, luidende:

“17. het beheer en de inning van de regeling van de betalende derde te vereenvoudigen.”.

VERANTWOORDING

De vereenvoudiging van de regeling de betalende derde zal voor de huisartsen meer kostbare tijd vrijmaken die ze dan kunnen besteden aan hun kerntaak, namelijk de zorg aan patiënten.

N° 14 DE M. OTLET ET CONSORTS

Point 12

Compléter le b) par les mots “ou poste de garde”.

N° 15 DE M. OTLET ET CONSORTS

Point 17 (*nouveau*)

Insérer un point 17, rédigé comme suit:

“17. de simplifier la gestion et l'encaissement du système du tiers-payant.”.

JUSTIFICATION

La simplification du système du tiers-payant permettra aux médecins généralistes de récupérer un temps précieux à consacrer à leur mission première de soin aux patients.

Jacques OTLET (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
David CLARINVAL (MR)